

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов,
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 16 (4194) ♦ Вторник, 5 февраля 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

АВТОРИТЕТ ПАРТИИ

Борьба за социализм и коммунизм прочно связала судьбы рабочего класса, всех трудящихся нашей страны с героической революционно-преобразовательной деятельностью их коммунистического авангарда, олицетворяющего ум, честь и совесть эпохи. Советские люди на многолетнем опыте убедились в том, что у нас нет и не может быть другой политической силы, которая способна с такой полнотой учитывать и сочетать интересы всех классов и социальных групп, всех наций и народностей страны — всех поколений, как это делает ленинская партия.

Коренные жизненные интересы народных масс ярко выражены в социально-экономических планах, разработанных XXIV съездом КПСС и последовательно претворяемых в жизнь волей, самоотверженным трудом миллионов. В ходе выполнения этих планов возрастает руководящая и направляющая роль КПСС, углубляется ее влияние на все сферы общественного развития. Полностью подтверждаются слова В. И. Ленина о том, что партия осуществляет свое политическое руководство силой авторитета, силой энергии,ющей опытности, большей разносторонности.

Да, наша партия обладает огромным опытом, постоянно обогащает его и развивает. На своем историческом пути она познала и радость побед, и горечь невзгод, и тяжесть испытаний, из которых неизменно выходила еще более закаленной, более крепкой, с непоколебимым революционным оптимизмом и уверенностью в торжестве великого коммунистического дела. Партия черпала и черпает силы в единении с трудящимися массами, в их горячей поддержке. Эта ее замечательная особенность с исключительной яркостью проявилась полвека назад, в скорбные дни после кончины Владимира Ильича Ленина, когда в среде рабочего класса началось массовое движение за вступление в ряды коммунистов. Объявленный тогда Пленумом ЦК РКП(б) ленинский призыв в партию укрепил ее за счет пополнения передовыми рабочими, знаменовал собой дальнейшее упрочение ее связей с народом.

Ленинский призыв вошел в летопись нашей партии как одна из самых замечательных страниц. Он остался в памяти старших поколений и в сознании всех коммунистов немеркнущим символом любви, высокого доверия трудящихся к своему коллективному вождю и организатору. Изучая историю партии Ленина, мы вновь и вновь с гордостью сознаем, что она своих рядах объединила все самое лучшее, героическое, что есть в рабочем классе, в народе, его самых мужественных, беззаветно преданных делу коммунизма сынов.

Верная революционным традициям, Коммунистическая партия Советского Союза — партия рабочего класса, ставшая в условиях развитого социалистического общества партией всего народа, и в наше время заботится о том, чтобы ведущее место в ее социальном составе принадлежало рабочим. Эта линия, отчетливо выраженная в решениях ХХIII и ХХIV съездов КПСС, полностью соответствует природе нашей партии, месту и роли рабочего класса в советском обществе. Сейчас в рядах КПСС, объединяющих почти пятнадцать миллионов коммунистов, более половины — рабочие и крестьяне.

С каждым шагом по пути коммунистического строительства крепнет сплоченность народа вокруг партии, растет ее авторитет в массах трудящихся. Ныне он исключительно высок. Отмечая это в речи на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС, тов. Л. И. Брежнев говорил: «Партия завоевала такой авторитет своей неутомимой борьбой за интересы народа, тем, что она смогла выработать правильный курс для современного этапа коммунистического строительства, воспринятый рабочим классом, крестьянством и интеллигенцией как их кровное дело, добилась выдающихся успехов в укреплении мира. Высокий авторитет партии — наше самое ценное достояние, товарищи. Мы видим в нем не только справедливую дань беззаветности, с какой партия служила и служит народу. Авторитет партии, вместе с тем, является и нашим могучим, поистине всепобеждающим оружием, которое помогает сплотить широчайшие массы и мобилизовать их на решение стоящих перед страной задач, сделать их сознательными борцами за общегосударственные интересы».

Дорожить авторитетом партии — это значит прежде всего сохранять чистоту и монолитное единство ее рядов, нерушимую верность марксизму-ленинизму, ленинским нормам и принципам партийной жизни. Это значит, обеспечивать авангардную роль и активность каждой партийной организации в решении конкретных задач коммунистического строительства. Это значит, поднимать звание члена партии выше и выше, как завещал В. И. Ленин.

Обмен партийных документов, проходящие в эти дни партийные конференции убедительно демонстрируют дальнейший рост боеспособности парторганизаций. Растет активность коммунистов, которые повсеместно выступают ведущей силой трудовых коллективов в социалистическом соревновании. Из вдохновляет на новые славные дела Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Как боевое руководство к действию восприняли партийные организации, все коммунисты призывают «возглавить могучее движение советских людей за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки, полнее использовать накопленный опыт, совершенствовать свою деятельность, быть всегда впереди, быть там, где труднее, отдавать народу, борьбе за его интересы и счастье своих знания и способности! Чем сложнее задачи, тем шире и активнее должна быть вся организаторская, политическая, идеально-воспитательная работа партийных организаций. Все более высокие требования предъявляются ныне к каждому коммунисту. Чувство ответственности за дело партии, ее авторитет — неотъемлемая черта члена КПСС.

Авторитет партии — ее ценнейшее достояние, великая организующая и мобилизующая сила в борьбе за торжество наших коммунистических идеалов.

(Передовая «Правды». Напечатана в сокращении).

ОДНО ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ДОСТИЖЕНИЙ ПОСЛЕДНИХ ЛЕТ —
ВСКРЫТИЕ И ОСВОЕНИЕ СОВЕТСКИМИ ЛЮДЬМИ ГИГАНТСКОЙ ПОДЗЕМНОЙ КЛАДОВОЙ НЕФТИ И ГАЗА В РАЙОНЕ ТЮМЕНИ, НА СЕВЕРО-ЗАПАДЕ СИБИРИ. ТАМ РАСТУТ НОВЫЕ ГОРОДА И ПОСЕЛКИ, ПРОКЛАДЫВАЮТСЯ СОТНИ КИЛОМЕТРОВ НОВЫХ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ, ТЫСЯЧИ КИЛОМЕТРОВ НЕФТЕПРОВОДОВ. УЖЕ СЕЙЧАС ТАМ ДОБЫВАЕТСЯ ЗА ГОД БОЛЬШЕ НЕФТИ, ЧЕМ ДОБЫВАЛА ВСЯ НАША СТРАНА В СЕРЕДИНЕ 50-Х ГОДОВ.

(Из речи Леонида Ильича Брежнева на митинге кубино-советской дружбы в Гаване 30 января 1974 года).



Всего три месяца прошло с тех пор, как эта бригада заявила о своем существовании. Сургутне с интересом восприняло весть о том, что группа бывших пограничников стала комсомольско-молодежной строительной бригадой.

В бригаде десять человек. Десять разных характеров, но всех их родит одна общая черта — трудолюбие. Когда они обсуждали свои планы на будущее, вырабатывали свои обязательства на 1974 год, все как один единодушно решили брака в работе не будет, нормы выполнять не ниже, чем на 120 процентов.

И вот итоги первых трех месяцев работы комсомольско-молодежной: в ноябре выработка составила 115 процентов, в декабре — 120 и в январе нового года — 130 процентов. С уверенностью можно судить о том, что старт парнями взят хороший, что их крепкое слово не расходится с делом.

Сейчас бригада работает на сооружении ростривера фундамента здания будущего детского сада на 280 мест в микрорайоне строителей. Это один из многих пусковых объектов определяющего года пятилетки.

Руководит бригадой Леонид Зосименко, которого вы видите на снимке. И пусть у бывших воинов еще нет большого опыта, но зато у них есть воля, выдержка, неудержимое стремление добиваться намеченной цели. Именно этому учили их на далекой пограничной заставе. Это им помогало там на охране рубежей нашей Родины, это и сейчас выручает их в овладении новой для них профессии — строителей. И верится, что они сдержат свое слово, ведь недаром они включились в соревнование за право носить почетное звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: бригадир комплексной комсомольско-молодежной бригады СУ-9 Леонид Зосименко.

Ю. ЖУКОВ. Фото автора.

Трудовой рапорт

На месторождениях нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР идет напряженная работа по выполнению обязательств определяющего года пятилетки. Нефтяники Сургута успешно справились с планом добычи нефти. Сверх задания добыто 35 тысяч тонн топлива.

Управление буровых работ за первый, трудовой месяц четвертого года пятилетки пробурило 13 тысяч 583 метра. Месячное задание выполнено.

Ударная работа нефтяников и буровиков продолжается.

Ответ на высокую награду

За большие успехи в социалистическом соревновании наш трест Тюменьгазмонтаж награжден Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Свой вклад в эту победу внесли монтажники нашего молодежного управления № 3. В 1973 году КММУ-3 выполнило план по всем основным показателям. Сверх задания освоено 313 тысяч рублей, а всего за три года девятой пятилетки — 1 миллион 33 тысячи рублей. В тресте Тюменьгазмонтаж наше управление занимает второе место.

В ответ на высокую награду Родины рабочие управления взяли новые повышенные обязательства. В 1974 году будет освоено более 4 миллионов рублей капиталовложений. Коллектив сделал все возможное, чтобы обеспечить своевременный ввод объектов, предусмотренных планами и графиками генподрядных трестов.

В 1974 году вместе со строителями треста Сургутгазстроя сдалим в эксплуатацию 80 тысяч квадратных метров жилой площади, первую очередь кирпично-го завода в Локосове, комбинаты строительных материалов и строительной индустрии, молокозавод, хлебозавод и ряд других объектов. Монтажники обещают в определяющем году пятилетки повысить качество работ. Большую часть работ сдалим с оценками «хорошо» и «отлично».

В. САВИНКО,
секретарь парторганизации
КММУ-3.

Хорошее начало

На Сургутской ГРЭС подведены итоги работы коллектива за январь 1974 года. Сделано хорошее начало по выполнению планов определяющего года пятилетки. За месяц выработано 328 миллионов 302 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 8 миллионов киловатт-часов сверх плана.

Электрическая энергия Сургутской ГРЭС идет на освоение месторождений нефти и газа Сургутского, Нижневартовского районов, месторождений, примыкающих к городу Нефтеюганску, на бытовые и производственные нужды молодых городов Сибири.

Значительная часть электроэнергии поступает в единую энергосистему Урала и Сибири.

В. КУРБАНОВ,
инструктор ГК КПСС.

• ПЕРВЫЧКА комсомола

МЫ — ЗА УЧЕБУ

Второй год комсомольская организация отдела рабочего снабжения нефтяников участует в смотре-конкурсе «Каждому молодому труженику — среднее образование». Еще в 1972 году была проведена работа по составлению списков молодежи, и оказалось, что 250 человек в возрасте до 28 лет не имеют среднего образования. На каждом предприятии были проведены собрания, индивидуальные беседы с каждым молодым человеком, перед всеми руководителями и комсомолами поставлены

конкретные задачи. На комсомольском собрании была создана комиссия содействия ШРМ.

Комиссия работает совместно со школой, партийной и профсоюзной организациями, проводят заседания, куда приглашаются учащиеся, которые отчитываются о своей учебе. Часто бывает разговор с теми, кто по неуважительной причине не ходит в школу. Для нашей рабочей молодежи созданы все условия для учебы. В общежитии можно спокойно заниматься в удоб-

ных комнатах для учащихся. Руководители посещают общежития, интересуются условиями жизни работников, прилагают все усилия, чтобы рабочие имели все возможности учиться.

Комиссией оформлен стенд «Каждому молодому труженику — среднее образование», который мы постоянно обновляем. В нем отражаем учебу наших учеников, кто и как посещает, отмечаем лучших и отстающих, постановления о всеобщем и среднем образовании и о льготах учащихся.

Т. КАНДЫРОВА,
секретарь комсомольской
организации орса.

ПЕРВЫЕ — МОЛОДЕЖЬ

Крупными буквами в летопись запишем большую победу на строительстве железной дороги — приход поезда на Юганскую Обь. И в этих успехах заслуга комсомольцев и молодежи дороги. По зову партии и комсомольского сердца прибыла молодежь на Салым, ее манили простиры и не пугала жизнь в «комарином крае». Ведь не зря Б. Полевой назвал нас «советскими Ермаками».

У нас две комсомольско-молодежные бригады — Василия Стебеляка, Ивана Арсеньева.

Вторая своим ударным трудом досрочно, на три дня раньше, закончила зашивку звеньев для укладки железной дороги, ставила рельсы и давала в день по 1000—1200 метров. Хорошо работают ударники коммунистического труда Крантору, Корсун, Саманович. Обе бригады сдали нормы на значок ГТО.

Н. ПУЗИН,
секретарь комсомольской организации
строительно-монтажного поезда № 198.

**КОМСОМОЛЬСКО-
МОЛОДЕЖНАЯ
СТРАНИЦА**

Прошу принять меня...

На очередном заседании бюро горкома КПСС группа передовых рабочих и служащих принята кандидатами в члены КПСС.

В числе принятых помощник бурильщика управления буровых работ, заместитель секретаря комсомольской организации Н. С. Мартынов. Работая в буровой бригаде В. И. Кореняго, Николай Сергеевич принимает самое активное участие в освоении Федоровского месторождения нефти. Он помогает мастеру в воспитании коллектива. Вахта, в которой работает Мартынов, работает ритмично, не допуская простое, аварий и брака.

Выполненная комсомольское поручение, Николай организовал спортивную работу среди комсомольцев и молодежи. В свободное время молодежь играет в теннис, водейбол, шахматы, участвует в лыжных соревнованиях. На счету физкультурников ряд завоеванных призовых мест. Сам Мартынов — активный спортсмен.

Кандидатом в члены КПСС принят бурильщик В. И. Чередник. Работая на новом, Федоровском нефтяном месторождении, он способствует быстрому наращиванию добычи нефти. В 1973 году вахта, которой руководит Чередник, пробурила свыше десяти тысяч метров скважин, не допустив ни одной аварии и простой буровой. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Второй созыв Виктор Иванович избирается депутатом городского Совета. Он стремится претворить в жизнь наказы избирателей, информирует их о деятельности городского Совета.

Кандидатами в члены КПСС принятые — помощник бурильщика Усть-Балыкской нефтегазодобывающей экспедиции, комсомолец, член «Комсомольского проектора» И. Т. Ячук, заместитель председателя исполнкома Аганского сельсовета, член ВЛКСМ, мастер рыбоприемного пункта В. И. Быков, старший геолог участка бурения управления буровых работ Э. А. Бикмурадин, начальник медвы无疑ителя З. П. Язовецкая.

В члены КПСС принят В. И. Кудря, механик по холодильным установкам орса НГДУ имени 50-летия СССР. В. И. Кудря успешно сдает работу с учебой. В настоящее время учится на III курсе Тюменского индустриального института. Знакомясь с Обращением ЦК КПСС к партии и народу, а также с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год», Виктор Иванович принял личное обязательство работать примерно, овладеть смежной специальностью, успешно окончить III курс института, активно участвовать в общественной работе.

В члены КПСС принят В. В. Ульянов, экскаваторщик управления механизации № 3. Это высококвалифицированный мастер, ежедневно и перевыполняющий смешанное задание, с уверенностью справляется отлично. Ульянов является лучшим спортсменом управления, активным народным контролером, возглавляет пост.

Принятый в партию секретарь ГК КПСС А. В. Чинчевичложил высокое и честное через всю жизнь пронести звание коммуниста.

И. КИРЕЕВ, наша парт. корр.

Им есть о чем рассказывать

Два ветерана, два старожила города. Слева — Георгий Гаврилович Кушников, всю жизнь проработал в сельском хозяйстве. Много лет возглавлял на Белом Яру рыбартель. Носит звание «Почетный гражданин города Сургута».

Справа — Василий Захарович Уженцев, с детских лет и до ухода на пенсию проработавший в системе связи, проходил первые линии по району. У него тоже гордое звание — «Почетный комсомолец Сургута».

Оба ветерана награждены орденом Ленина, оба часто встречаются с молодежью, со школьниками. Им есть о чем рассказать, ведь за плечами такая богатая жизнь!

Фото Ю. Жуйнова.

**ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ**

Татьяна Оганова, выпускница средней школы № 8, мечтает поступить на факультет журналистики Московского государственного университета. Сегодня мы печатаем одну из первых работ Татьяны. Ее корреспонденция — на актуальную тему. Она затрагивает проблемы организации отдыха молодежи нашего города.

КОНЧИЛСЯ рабочий день. Куда спешат люди? Семейного человека ждут, у него свои заботы. А какие заботы у молодежи?

И я решила задать вопросы парням и девушкам примерно такого содержания: «Сколько вам лет? Откуда приехали? Нравится ли город Сургут? Кем работаете? Чем занимаетесь в нерабочее время?». Характерная деталь — из ответов я узнала, что у молодежи, в частности, свободного времени нет.

Клавдия Г. приехала из Оренбургской области. Ей 22 года. Работает штукатуром-маляром. Вот что она ответила:

— Меня давно привлекала романтика Севера, я мечтала строить молодые красивые города, потому и выбрала Сургут, город нефтяников, геологов, энергетиков. Город растет на глазах, хорошает, благоустраивается. Сейчас, глядя на новые жилые массивы, трудно поверить, что еще совсем недавно здесь была тайга. Мы готовим к сдаче жилые дома, детсады, больницы. Свободного времени мало, но и ее стараюсь использовать как можно интересней: читаю книги, хожу в кино.

Марии А. тоже 22 года. Она приехала в Сургут из Чувашии шесть лет назад. Работает штукатуром-маляром. В ответ на мой вопрос сказала:

— Мне очень нравится этот город. Мое будущее — это Сургут. Я так полюбила его, что мне кажется, никогда не расстанусь с ним. Я

учусь в десятом классе в школе рабочей молодежи, и у меня свободного времени почти не бывает. А если оно все-таки есть — иду в кино, люблю присматриваться к фильмам.

Когда же я спросила не сколько народа, что делают они в свободное время, услышала прямой ответ: «У нас его нет». А на мою реплику о том, что вечерами они обычно, собравшись в комнатах общежития, пьют, выбирая что покрепче да подешевле, возмутились: «Пьем, ну и что? А чем же еще заниматься?»

Значит, есть все-таки время, когда нечем заняться.

Если в будни можно просто побывать дома, то в субботу и воскресенье мало кто уходит за телевизором. И тогда встает вопрос: куда пойти?

Во всех клубах часто устраиваются вечера танцев. Приехал парень в Сургут, демобилизовавшись. В первую же субботу отправился на танцы. С затянутым волнением ждал этого вечера, ведь все — и город, и люди

весьма скромные. Встретив его в понедельник, я спросила: «Ну как, понравились танцы в «Строителе»?». Он угрюмо ответил: «Каждый уважающий себя человек второй раз туда не пойдет».

— В ДК «Строитель», — говорит Таисия Ф., — мне не нравятся стеклянные стены, собирается много людей,

смотрят на танцующих, как на зверушек, забавно развлекающих публику. Не одобряю поведения некоторых девиц. В туалет зайти нельзя, можно задохнуться от дыма и испортить запах

любимых духов, а что делать? Где переобуться, поправить прическу?

Танцы, танцы... Танцуют все: шейк, вальс, казачок, танго и даже лезгинку. И народ разный: в лаковых туфельках и в валенках, в белой рубашке и засаленном свитере. Не один раз я слышала в клубе диалог примерно такого содержания:

— Потанцуем? — говорит девушка парень, еле стоящий на ногах.

— Нет, я не танцую.

— А зачем пришла на танцы?

— Музыку слушать.

— Дома можно послушать.

— Рояль и радиола расстроились.

— Почини.

— Спасибо за совет.

— Так пошли танцевать?

— Отстань!

— Пожалеешь...

Или еще короче.

— Пошли! — говорит пьяный, обросший, грязный парень девушке.

— Куда?! — с негодованием говорит она.

— Танцевать. Не понятно, что ли?

— Я не танцую, а пою.

— Иди ты...

Итак, всем очень весело.

По субботам и воскресеньям в Домах культуры устраиваются вечера отдыха и танцы. И тут хочется вспомнить желание Клавдии Г.: «Пусть молодежь приходит в клуб именно потанцевать и отдохнуть, а не ссориться и выпить».

СУРГУТСКИЕ СЕТИ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Каждое утро из микрорайона часто мигали и гасли лампы освещения, останавливались электродвигатели — в то время основную часть энергии мы получали тяжелую двумя вновь подключенными блоками ГРЭС, можно было передать потребителям.

Далеко не каждому горожанину известно название этого предприятия, входящего в энергетическую систему Свердловэнерго. Оно существует с 1971 года. Работа его коллектива направлена на выполнение задачи по бесперебойному электроснабжению промышленных и бытовых объектов всего нефтяного района Среднего Приобья с городами Сургут, Нижневартовск и Нефтеюганск.

Всего несколько лет назад в домах и на предприятиях Сургута введено в эксплуатацию

расширина мощность чи, связанные с решением вопроса о переводе линии электропередачи Тюмень—Сургут напряжением 220 киловольт на 500 киловольт, а также со строительством новой ЛЭП напряжением в 500 киловольт для передачи дополнительной электроэнергии на Самотлорское месторождение нефти.

Растет и численность нашего коллектива, укрепляется производственная база, ведется жилищное строительство и строительство производственно-лабораторного корпуса.

Цифры, цифры... Но что, как не они, может показать сегодняшний и завтрашний день электрических сетей, так далеко ушедших от дня вчерашнего?

В. РОМАНОВ,
инженер производственно-технической службы
электрических сетей.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Тюменская область. Водолаз Сургутского специализированного управления подводно-технических работ № 3 комсомолец Александр Разгон на прокладке второй нитки подводного перехода через Обь на трассе нефтепровода Самотлор — Усть-Балык — Курган — Уфа — Альметьевск.

Фото И. Сапожкова (ТАСС).



Компас·решения XXIV съезда КПСС

Директивами XXIV съезда КПСС предусматривается широкое применение во всех отраслях народного хозяйства, в том числе в газовой и нефтяной промышленности, автоматики, телемеханики, средств связи. В ближайшей перспективе — внедрение вычислительной техники и переход к автоматизированным системам управления — АСУ. Необходимыми предпосылками для этого является комплексная автоматизация производственных объектов, диспетчеризация управления и обслуживания. Автоматизация не только улучшает условия труда человека, но и обеспечивает более высокую скорость, точность, надежность и экономичность производственных процессов.

Особое значение имеет комплексная автоматизация технологических процессов добычи нефти и газа. Производственные объекты на большой площади и значительном расстоянии, что сильно усложняет, а зачастую делает невозможным эффективный контроль и управление процессами добычи без применения средств автоматики.

с другими по Главтюменнефтегазу самый высокий коэффициент использования телемеханики.

Несомненная заслуга в этом коллектива цеха автоматизации производства. В 1972 году — в момент организации — насчитывалось 15 рабочих. Сейчас — 40. Растет на глазах. Это и понятно. С каждым годом возрастает уровень автоматизации. И по объему и качеству.

Из коллектива цеха следует отметить инженера Салатова, отвечающего за работу автоматики на КНС, ДНС и товарном парке Западный Сургут. Так же мастера по системе телемеханики Озерина. Он обслуживает систему ПАТ «Нефтяник», начальника цеха Кулика, рабочих-рационализаторов. Благодаря им, их сознательному и творческому отношению к делу мы достигли определенных успехов в осво-

сонала, технологов к автоматике. Отсюда много случаев порчи и выхода из строя приборов и средств автоматики во время ремонта технологического оборудования.

Много претензий у нас к проектировщикам. Зачастую проекты выполняются без учета конкретных условий. Вот, к примеру, проект автоматизации Солкина. Выполнен СПКБ Союзнефтеавтоматики. Из запроектированных линий связи телемеханики ни одну нельзя выполнить в проектном исполнении — не учтены особенности местности, прохождение ЛЭП.

Подводят нас и строители. Генподрядчик — СУ-8 (начальник Бондаренко) недопустимо затянул строительство термохимической установки подготовки нефти на товарном парке. 4 года строится ТХУ.

— Ну, и последний вопрос, Иван Ива-

нович. Какие перспективы развития автоматизации в новом году?

— В 1974 году мы должны комплексно автоматизировать Солкинскую площадь — это наша РИТС-2. Автоматизация будет на более высоком уровне, чем на РИТС-1 — смонтирована новая система телемеханики ТМ-600М. Это модернизированный вариант системы ПАТ «Нефтяник». Автоматизация будет охвачены 3 кустовых и 1 дожимная насосные, 17 «Спутников».

Важное значение имеет полное завершение комплексной автоматизации газо-компрессорной станции на товарном парке, которую планируем провести в нынешнем году.

Наше новое месторождение — Федоровское отличается большим дебитом скважин и большим содержанием газа в нефти. Как я уже говорил, вопросы замера дебита на таких скважинах не решены. До сих пор нет проекта и оборудования, приспособленного к таким специфическим условиям. Вопрос автоматизации Федоровки остается открытым.

Задачи в этом году перед нами стоят большие. Повышение культуры производства, установление надежного, постоянного контроля за фондом скважин, улучшение обслуживания и оперативности в ремонте, снижение трудозатрат и обслуживания персонала — в решении этих и многих других вопросов большую роль играет комплексная автоматизация процессов добычи нефти.

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

РАСТЕТ ОТПОР ХУНТЕ

Из Сантьяго поступают сообщения, свидетельствующие об усилении выступлений рабочего класса Чили за свои права, против произвола военной хунты. Несмотря на то, что власти запретили проведение каких бы то ни было забастовок в стране, недавно на 24 часа была парализована работа на главных участках медного рудника «Тенебенте». Горняки протестовали против террора и репрессий, высоких налогов и дороговизны. Забастовки провели также строители метрополитена, рабочие и служащие государственной кинокомпании, рабочие хлебопекарен.

Разворачивание стачечной борьбы — это ответ чилийских трудящихся на антинародную политику фашистских правителей. Бесчинство генералов, поправших конституционные права и свободы, их экономическая политика, обрекающая на голод и нищету народные массы, вызывают растущее сопротивление. Против фашистской диктатуры выступают сейчас самые широкие круги демократической общественности Чили, в том числе многие из тех, кто еще недавно не разделял целей Народного единства.

Чилийские коммунисты, другие левые партии в качестве главной задачи выдвигают сейчас укрепление единства всех революционных, демократических, антифашистских сил в стране, координацию их действий, усиление борьбы за освобождение Генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана и других политзаключенных. Как отметила в своем заявлении Компартия Чили, в стране имеются объективные условия для создания широкого фронта и достижения единства действий, для сплочения народных сил и свержения хунты. Сейчас в Чили можно быть либо с хунтой, либо против нее, и никто не может оставаться в стороне от этой борьбы, заявил Генеральный секретарь Социалистической партии Чили Карлос Альтамирано.

Патриотам Чили приходится вести борьбу в трудных условиях, когда многие деятели левых партий расстреляны; брошены в застенки или вынуждены эмигрировать, когда репрессиям подвергается каждый,ного только заподозрят в сочувствии Народному единству. Однако чилийский народ не сломлен. Он мужественно выступает против фашистской хунты, за светлое будущее своей страны. На стороне патриотов — солидарность и поддержка советского народа, демократической общественности всех стран.

В. ЧЕРНЫШЕВ
(«Правда»)

СВЕТ И ТЕНИ АВТОМАТИЗАЦИИ

Наш нештатный корреспондент В. Тен встретился с главным инженером нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР И. И. Шидловским и попросил рассказать, как решаются вопросы автоматизации и телемеханики на промыслах Сургута.

— Иван Иванович, управление в прошлом году добилось значительных успехов в увеличении добычи нефти. Как известно, одним из важных факторов повышения эффективности является комплексная автоматизация. Каковы ваши достижения в этом?

— В 1972 году была в основном завершена комплексная автоматизация РИТС-1 — районной инженерно-технологической службы — на Западно-Сургутском месторождении. Это первая у нас автоматизированная РИТС. Дело для нас новое. Работа проведена большая и кропотливая. Особенно в освоении новых средств автоматики и телемеханики. Автоматизированы 4 кустовых и 3 дожимных насосных станций, смонтированы и наложены 19 автоматических замерных установок типа «Спутник».

Смонтировать и запустить в работу оборудование и средства автоматики — это полдела. Другая половина — пожалуй, самое важное — грамотно эксплуатировать и четко организовать ремонт и профилактику. Только при таких условиях возможна надежная работа автоматики и телемеханики. В нашем управлении по сравнению

с другими по Главтюменнефтегазу самый высокий коэффициент использования телемеханики.

— Иван Иванович, говоря вашими же словами, автоматизация — дело новое. Как и во всяком новом деле, неизбежны трудности. Трудности, роста, так сказать.

— Проблем и трудностей у нас хватает. Их даже больше, чем успехов. Пока не получаем ожидаемого экономического эффекта от автоматизации. Причины — плохое качество монтажа и низкая надежность местной автоматики. Части отказы в работе. Отсюда необходимость постоянного контроля и профилактики. Для этого не хватает персонала киповцев. В условиях, когда объекты добычи нефти рассредоточены на большой площади, для доставки аварийно-ремонтных бригад и круглосуточного обследования необходима воздушная надежная техника. Такой техники в достаточном количестве у нас нет.

Больной вопрос — снабжение. Точнее, его отсутствие. Нет централизованного обеспечения запчастями новых средств автоматики. Считаю, что такое снабжение могло бы взять на себя всесоюзное объединение Союзнефтеавтоматика в г. Уфе — наш основной подрядчик. Но претензии можно предъявить и к нашим снабженцам, которые мало проявляют инициативы и энергии в решении таких вопросов.

Еще одна сторона проблемы — несерьезное, порою просто неосознанно безответственное отношение ремонтного пер-

сонала, технологов к автоматике. Отсюда много случаев порчи и выхода из строя приборов и средств автоматики во время ремонта технологического оборудования.

Много претензий у нас к проектировщикам. Зачастую проекты выполняются без учета конкретных условий. Вот, к примеру, проект автоматизации Солкина. Выполнен СПКБ Союзнефтеавтоматики. Из запроектированных линий связи телемеханики ни одну нельзя выполнить в проектном исполнении — не учтены особенности местности, прохождение ЛЭП.

Подводят нас и строители. Генподрядчик — СУ-8 (начальник Бондаренко) недопустимо затянул строительство термохимической установки подготовки нефти на товарном парке. 4 года строится ТХУ.

— Ну, и последний вопрос, Иван Ива-

нович. Какие перспективы развития автоматизации в новом году?

— В 1974 году мы должны комплексно автоматизировать Солкинскую площадь — это наша РИТС-2. Автоматизация будет на более высоком уровне, чем на РИТС-1 — смонтирована новая система телемеханики ТМ-600М. Это модернизированный вариант системы ПАТ «Нефтяник». Автоматизация будет охвачены 3 кустовых и 1 дожимная насосные, 17 «Спутников».

Важное значение имеет полное завершение комплексной автоматизации газо-компрессорной станции на товарном парке, которую планируем провести в нынешнем году.

Наше новое месторождение — Федоровское отличается большим дебитом скважин и большим содержанием газа в нефти. Как я уже говорил, вопросы замера дебита на таких скважинах не решены. До сих пор нет проекта и оборудования, приспособленного к таким специфическим условиям. Вопрос автоматизации Федоровки остается открытым.

Задачи в этом году перед нами стоят большие. Повышение культуры производства, установление надежного, постоянного контроля за фондом скважин, улучшение обслуживания и оперативности в ремонте, снижение трудозатрат и обслуживания персонала — в решении этих и многих других вопросов большую роль играет комплексная автоматизация про-



Улица, на которой мы живем

Улица Строителей за Саймой — главная улица микрорайона строителей, и она, несомненно, должна быть образцовой. Но как она выглядит сегодня?

Микрорайон строителей очень быстро растет, и главную его улицу уже окружают пятиэтажные корпуса. Здесь живут люди разных возрастов: пенсионеры, нуждающиеся в покое, просто рабочие, их дети. Но о каком покое может идти речь, если в два часа ночи огромный «Кировец» несетя по улице с оглушительным сиреной или ракетовоз разрывается тишину ревом своих дизелей?

Во всех городах страны ведется большая работа по снижению шума на улицах до санитарных норм. По этому вопросу есть постановление Совета Министров СССР. Непонятно, почему это постановление не выполняется у нас в городе?

Премьеры нового года

В Москве первой премьерой наступившего года стала пьеса иркутского драматурга Александра Вамилова «Прошлым летом в Чулимске». Ее поставил московский театр имени М. Н. Ермоловой.

Поставил спектакль народный артист РСФСР В. Андреев. Художник — А. Окунь, композитор — Ю. Саульский.

На снимке: сцена из спектакля.

Фото М. Стрекова (ТАСС).

ХОРОШЕЕ ГОРОД НАШ

СОБЛЮДАЯ ГРАЖДАНСКИЕ КОДЕКСЫ

Мне часто задают вопросы жильцы, почему комендант не разрешает поселять в общежития родственников, тем более, что соседи по комнате не возражают. Много вопросов возникает и в связи с проживанием в общежитиях. В сегодняшней статье я постараюсь осветить некоторые правила.

ВСЕЛЕНИЕ в общежитие производится на основании ордера, выдаваемого администрацией с соблюдением норм жилой площади, установленных санитарными правилами. Проживание семьи в общежитиях не допускается. Поэтому родственников поселять нельзя.

Комендант общежития отвечает за чистоту в общежитии и на его территории, выполнение правил внутреннего распорядка и правил противопожарной безопасности, сохранность оборудования, инвентаря, а также личных вещей проживающих.

Согласно постановлению Совета Министров СССР от 3 октября 1966 года «Об улучшении жилищно-бытовых условий проживающих в общежитиях» там, где введено самообслуживание и осуществлены мероприятия, сокращающие расходы на содержание общежитий, образующаяся в результате этого экономия против сметы средств на содержание общежитий направляется на улучшение культурно-бытовых усло-

вий для проживающих в данном общежитии.

Выселение из общежитий производится в соответствии с нормами гражданских Кодексов южных республик. Согласно ст. 340 гражданского Кодекса РСФСР из общежитий могут быть выселены без предоставления им другого жилого помещения:

— сезонные и временные работники — в случае прекращения сезона или временной работы, в связи с которой им предоставлено общежитие;

— в случае увольнения по собственному желанию, или за нарушение трудовой дисциплины, или за совершенные преступления.

Выселение производится через месяц после предупреждения в административном порядке с санкции прокурора. Но инвалиды войны, инвалиды 1-ой, 2-ой групп, пенсионеры по старости, персональные пенсионеры, семьи лиц, находящихся на службе в Вооруженных Силах СССР, а также семьи военнослужащих и парти-

зан, погибших или пропавших без вести при защите СССР или при исполнении других служебных обязанностей военной службы, а также граждане, прекратившие трудовые отношения с организацией, предоставившей им место в общежитии, по иным, помимо перечисленных в п. 2 настоящей статьи, основаниям могут быть выселены лишь в судебном порядке с предоставлением им другого жилого помещения.

В соответствии с иными нормами гражданских Кодексов могут быть выселены из общежития в судебном порядке, но без предоставления другого жилого помещения те, кто систематически разрушает или портит помещение, либо систематически нарушением правил социалистического общежития делает невозможным для других проживание в одной комнате или в одном доме, а меры предупреждения и общественного воздействия оказались безрезультатны.

Б. ГЕТМАНОВ,
юрист-консультант ЖКК НГДУ
имени 50-летия СССР.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ.

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-66, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

СПРАВКИ

Пожалуйста, «ОРБИТА»

СРЕДА, 6 февраля

9.35 — «Читайгород», 10.05 — Новости, 10.15 — «Вам наши песни и танцы». Концерт, 10.45 — «Академия наук СССР — 250 лет». 11.15 — «Игорский батальон». Худ. фильм, 12.55 — Д. Кабалевский — Романсы «на стихи Р. Гамзатова». 13.15 — Баскетбол. «Строитель» (Киев) — «Спартак» (Ленинград). 14.00 — «Время», 15.15 — «Встречный план Татарской АССР — в действии». 16.00 — Премьера телефильма «Большая любовь Бальзака». 17.55 — «Обалет», 19.00 — «Время», 19.30 — Концерт, 19.50 — Хоккей. «Химик» — «Крылья Советов».

ЧЕТВЕРГ, 7 февраля

9.35 — Встречи юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, заслуженным механизатором РСФСР В. М. Бахолдиной. 10.05 — Новости, 10.15 — «Любителям оперетты», 10.45 — «Ленинский университет миллиона». 11.15 — «Ольга Корбут». Док. фильм, 12.05 — «Намус». Худ. фильм, 13.10 — Хоккей «Химик» — «Крылья Советов». 14.00 — «Время», 14.30 — В эфире — «Молодость», 15.45 — К. Сен-Санс — «Рондо — каприччиозо». 15.55 — Премьера телефильма «Большая любовь Бальзака». 3-я серия, 17.00 — «Русский роман», 17.30 — «Человек и закон», 18.00 — Эстрадный концерт, 19.00 — «Время», 19.30 — «Рядовой Александр Матросов». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 8 февраля

9.35 — Программа мультфильмов, 10.05 — Новости, 10.15 — «Диспут старшеклассников», 11.05 — Шахматы, 11.20 — «Год 1974-й. Начало», 11.50 — «Ваше мнение», 13.00 — «Наполовину всерьез».

На кинотранспорт

«ОКТЯБРЬ»

5 февраля. «ДЕВУШКА — ПАРИКМАХЕР». Сеансы — в 11, 13 часов. «ВРАГ ДОКТОРА ГОМЕРА». Сеансы — в 15, 17, 19, 21 час.

6 февраля. «ЗА ОБЛАКАМИ НЕБО». Сеансы — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Кафе «Витязь» — срочно музкомплект ансамбль.

Обращаться в столовую № 3 (в Доме Советов) к директору.

Сургутская автобаза Главмельеологии — срочно охранников-мужчин.

Музикальная школа № 1 — технический.

Обращаться: ул. Просвещения, 10.

Горыбкооп — продавцов продовольственных товаров, учеников продавцов.

Управление буровых работ — срочно дипломированных помощников бурильщиков.

Детский садик № 2 — срочно сторожа, истопника, дворника.

Обращаться: ул. Народная, 15.

Городской Дом культуры — художественного руководителя, баяниста, плотника.

Обращаться: проезд автобусом до остановки «Центральная».

14.00 — «Время», 14.30 — «Песня далекая и близкая», 15.20 — «Сибирские исполнители». Передача 1-я, 15.50 — Премьера телефильма «Большая любовь Бальзака». 4-я серия, 17.00 — «А ну-ка, девушки!», 18.20 — Концерт, 19.00 — «Время», 19.30 — Премьера телефильма «Тихоня». 20.40 — Концерт-вальс.

СУББОТА, 9 февраля

8.05 — Новости, 8.10 — «Театр «Колокольчик», 8.25 — «Здоровье», 8.55 — «В мире животных», 9.55 — Эстрадный концерт, 10.25 — Международная товарищеская встреча по вольной борьбе СССР — США, 10.55 — «Огни цирка», 11.40 — Премьера телеспектакля Ц. Солдара — «Два часа в семье Дугановых», 13.30 — «Время», 14.00 — Хоккей ЦСКА — «Химик», 16.20 — Вам отвечает министр гражданской авиации СССР В. П. Бугаев, 17.00 — Премьера телефильма «Смерть на повороте» (ГДР), 18.15 — «Музыка сегодня», 19.00 — «Время», 19.30 — Премьера телефильма «Паруса», 20.00 — И. Штраус — «Цыганский барон».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 февраля

8.05 — Новости, 8.10 — «Будильник», 8.40 — «Служу Советскому Союзу», 9.45 — «Клуб «Кинопутешествий», 10.35 — «Большое преследование», Мультфильм, 10.45 — «Музыкальный кинок», 11.15 — Премьера телефильма «Старые зори», 12.30 — «Междунородная панорама», 13.00 — Хоккей с мячом «Волга» (Ульяновск) — «Динамо» (Москва), 13.45 — «Поэзия», 14.00 — «Время», 14.30 — «Кинопанorama», 16.00 — Премьера фильма «Дмитрий Шостакович — Пятая симфония», 17.15 — «В день свадьбы», Худ. фильм, 18.30 — «По письмам зрителей», 19.00 — «Время», 19.30 — «По закону», Худ. фильм, 20.35 — «В концертном зале».

Мастерская «Рембыттехника» — шоферы.

Обращаться: Сургут-4, ул. Энтузиастов, 25, телефон 2-67 (через коммутатор НГДУ).

Трест Сургуттрубопроводстрой — для работы на трассе машинистов-укладчиков Т35-60, Т15-30, крановщиков на краны К-162, КС-2561, СМК-10, К-161, РДК-25.

Оплата сделки.

Обращаться: Сургут-3, трест Сургуттрубопроводстрой, отдел кадров, с. 19 до 17 часов, телефон 4-48 (через коммутатор «Стройтель»).

Специализированное управление № 16 треста Сургуттрубопроводстрой — автокрановщиков, кочегаров, машинистов — компресорщиков.

Обращаться: ул. Сибирская, 18, отдел кадров.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Новосибирске, Рязани, Туле, Калуге, Горьком, Иваново-Вознесенске.

Обращаться: пр. Набережный, 51, кв. 68, после 18 часов.

6 февраля промтоварный магазин № 6 проводит выставку продажу шерстяных тканей.

Посетите выставку!

Коллектив комбината обслуживания глубоко скорбит о преждевременной смерти ГЛУХАРЕВОЙ Раисы Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной.